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Foto Ludmila ŠERÁ - vítězné foto v kategorii Valašská obec

ÚVODNÍ SLOVO /
Začátek roku 2023 se nese ve znamení stále vysoké inflace, nejistoty na trhu s energiemi a vládou deklarovaných zásadních 
změn daňového systému naší země. Dnešní doba, i když není nikterak optimistická nás učí vážit si všeho dobrého, co je kolem 
nás – zdraví, přátelství, kamarádství, sousedů, spoluobčanů, že můžeme svobodně a v míru žít v naší malebné zemi a užívat si 
všech výhod života na venkově. Pomáhejme si navzájem, protože toho, co můžeme my sami změnit v blízkém okruhu našich 
domovů, je stále hodně. 									                        Josef Mana - starosta
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Zprávy z obecního úřadu /

Zima:
•	 O vánočních svátcích na svátek 

sv. Štěpána jsme se společně setkali 
u vánočního stromu. Potečská schó-
la ve spolupráci s novým kulturním 
výborem nacvičila krátké pásmo 
s vyprávěním O koze v Betlémě se 
zakomponováním valašských prvků. 
I malé děti to zvládly na jedničku a 
po několikaleté pauze živých Betlé-
mů to bylo velmi příjemné zpestření. 
K vánoční atmosféře přispěla hudba 
v podání velké schóly a potečských 
muzikantů. Zpětná vazba byla velice 
pozitivní, a tak doufáme, že si to le-
tos opět zopakujeme. 

•	 V lednu se uskutečnila tradiční za-
bijačka na obecní dvoře. U řezníka 
jsme dostali bonus za množstevní 
slevu v podobě více masa. Asi takové 
stejné množství nám zbylo. Na akci 
se vydělalo 5,6 tis. Kč. 

•	 Dne 4. února 2023 se konal tradič-
ní X. Obecní ples. Kapacita sálu 113 
míst byla velmi rychle vyprodána, 
na mnoho občanů se nedostalo. 

Bohužel s tímto nejde v budoucnu 
nic dělat, příští rok se navýší ka-
pacita na 120 míst. Hrála kapela 
„Těch 5“, bohatá tombola vévodila 
nejhodnotnější cenou, a to benzí-
novou multifunkční travní sekačkou 
s variabilním pojezdem. Děkujeme 
všem sponzorům, kteří se podíleli na 
darech do tomboly. Obec se podílela 
na darech do tomboly částkou 15 tis. 
Kč, akce skončila ztrátou 8,9 tis. Kč. 

•	 Celou zimu bojujeme s venkovním 
nasvícením budovy obecního úřadu. 

Světlo fungovalo celou dobu pouze 
na jeden typ žárovky, který se ale 
přestal vyrábět. Náhrady o stejných 
parametrech svítit nechtějí, selhaly 
všechny možné varianty, včetně vý-
měny trafa. Provizorní řešení exter-
ním led halogenem se prozatím jeví 
jako nejúčinnější řešení-hlavně, že to 
konečně svítí. 

•	 Neustále se potýkáme s problémy 
obecního rozhlasu. V Horňansku nad 
drahou jsme s plošinou vyměnily sta-
rý tlampač za nový, zkouška proběh-
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la dobře, první hlášení fungovalo, po 
týdnu opět nefunguje. Problém je 
někde ve spojích a svorkách dráto-
vého vedení. Na podzim se ozývali 
občané z Výpusty, někdy z Pod Hůští-
ku, ale i Podlání, že rozhlas nejde. 
Proměnlivé a sychravé počasí holt 
našemu rozhlasu moc neprospívá. 
Servis rozhlasů nezjistil nic, bylo by 
zapotřebí přezkoušet všechny kon-
takty kabelového vedení, ústředna 
je v pořádku, i když někdy po zapnutí 
znělky nefunguje mikrofon. Pokud 
se ústředna natvrdo vypne a zapne, 
mikrofon od té doby vždy fungoval. 
Prosíme o trpělivost, v létě budeme 
žádat o vypracování digitálního po-
vodňového plánu obce v rámci kte-
rého můžeme získat 50 % dotaci na 
bezdrátový rozhlas v celé obci. V této 
chvíli máme bezdrátový rozhlas pou-
ze na třech místech, je vypracován 
návrh na rozmístění bezdrátových 25 
hnízd po celé obci, včetně celkového 
počtu nových amplionů. Předpoklad 
nákladů je 1,2 mil. Kč včetně nové 
rozhlasové ústředny, která je na obci 
zánovní, digitální, avšak pracuje na 
analogovém přenosu, nikoliv digitál-
ním. 

•	 Dne 17. 2. byl zastupitelstvem obce 
schválen schodkový rozpočet obce 
Poteč na rok 2023, příjmy ve výši 
14 468 tis. Kč, výdaje ve výši 19 652 
tis. Kč, rozdíl 5 184 tis. Kč bude hra-
zen z finanční rezervy obce z minu-
lých let, což je zhruba polovina všech 
rezerv obce. Největším jednorázo-
vým výdajem bude na podzim koupě 
traktoru za 3,2 mil. Kč. včetně DPH.  

•	 Je v plánu kolaudovat cestu Pod 
Hůštíkem tvořící zadní přístup do 
fotbalového areálu, kde jsou ke ko-
laudaci připraveny 2 novostavby ro-
dinných domů. Dopravní inspektorát 
nesouhlasí s kolaudací z důvodu ne-
dodržení odstupu soukromých plotů 

od hranice komunikace. V budoucnu 
se musí problém vyřešit, jinak nové 
domy nebudou zkolaudovány. 

Jaro
•	 Dlouholetá ředitelka mateřské ško-

ly Jana Červenková oznámila, že 
závěrem školního roku odejde do 
důchodu. Koncem března bylo obcí 
vyhlášeno konkurzní řízení na novou 
ředitelku, nebo ředitele mateřské 
školy, která by měla/měl nastoupit 
od 1. září. Do konkurzního řízení se 
přihlásili tři uchazeči. Konkurzní říze-
ní má zákonem stanovené paramet-
ry, komisi tvoří dva členové z vedení 
obce, člen z dané organizace, od-
borník z krajského úřadu odboru 
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školství, dva odborníci z české školní 
inspekce a psycholog určený českou 
školní inspekcí. O výběru poté roz-
hoduje rada obce. Výběrové řízení 
vyhrála paní Bc. Lucie Sáblíková 
z Lačnova.   

•	 Firma opravující silniční most na sil-
nici před Kloboukami nás v dubnu 
kontaktovala, že v podmínce staveb-
ního povolení je klauzule náhrady za 
pokácenou břehovou zeleň a v obci 
Poteč bude na jejich náklady vysaze-
no 50 nových stromů. Druhy a místa 
si máme určit. I přestože jsme měli 
na výběr typů a určení míst velmi 
málo času, pevně věříme, že stromy 
přispějí k lepšímu vzhledu veřejných 
míst v obci. K budově úřadu jsme 
vybrali 10 okrasných stromů sakura 
tvořící alej od Psotů, ke kapli sv. Vác-
lava okrasný strom Hloh obecný a 
dalších 39 ovocných stromů rozmís-
těných do školní zahrady, k lavičce 
nad drahou, k víceúčelovému hřiš-
ti a k cestě do Horňanska. Ovocné 
stromy jsme vybrali hrušky, jabloně, 
třešně, ale i ryngle. Pevně věříme, že 
i pozdní výsadba stromů přinese za 
několik let sladké plody pro širokou 
veřejnost. 

•	 Ministerstvo vnitra, které vykonává 
dohled nad obcemi, nám upravilo 
obecně závaznou vyhlášku o stano-
vení systému odpadového hospo-
dářství, která neodpovídala platným 
právním předpisům. ZO v dubnu na 
svém řádném zasedání tuto obecně 
závaznou vyhlášku zrušilo a schváli-
lo novou. Jedinou drobnou změnou 
oproti té původní je nutnost umístění 
nových odpadkových košů na plasty 
na veřejných místech. Odpadkové 

koše na plasty budou rozmístěny na 
dětských hřištích a taky v zastávkách 
hromadné dopravy. 

•	 Uložení komunálního odpadu na 
skládku Smolina, ale i celá likvidace 
odpadů od nového roku zdražila o 
cca 10 %. Jen naložení jedné popel-
nice zdražilo z 26 Kč na 31,2 Kč bez 
DPH, naložení jednoho pytle s plas-
tem z 19,4 Kč na 21,4 Kč bez DPH. Jak 
jsme psali v informativních letácích 
v lednu, po tomto roce uvidíme, zda 
náš systém je udržitelný a doplace-
ní služeb občanům obce je pořád 
v mezních hodnotách 500–600 tis. 
Kč, které obec v současnosti za likvi-
daci odpadu za své občany doplácí.   

•	 Zastupitelstvo obce chválilo Plán 
rozvoje obce Poteč na toto volební 
období, který je podmínkou pro zís-
kávání dotačních prostředků. Doku-
ment na čtyřleté období je zveřejněn 
na internetových stránkách obce, ve 
složce dokumenty úřadu, strategické 
dokumenty. 

•	 Zastupitelstvo obce souhlasilo, aby prá-
ce s bagrem pro naši obec vykonával, 
jak tomu bylo v minulosti, Marián Psota. 

•	 Kolaudace větve kanalizace podél 
fotbalového hřiště směrem k více-
účelovému hřišti se zkomplikovala. 
Kamerový průzkum zjistil u jedné 
ze šachet prasknuté potrubí, kanali-
zace se v jarních měsících vykopala, 
opravila, máme požádáno o nové 
tlakové zkoušky, které jsou podmín-
kou pro kolaudaci větve, do které 
jsou již napojeny tři novostavby RD. 
Legalizovat stávající infrastrukturu 
z minulosti je složitější než budovat 

novou podle projektů. 

•	 Veřejnoprávní podpora na pořádání 
dětského dne je 10 tis. Obec má již 
objednanou hudbu v podání Václava 
Řepy a dále pro větší děti nafukovací 
skluzavku a skákací hrad pro malé 
děti. Obě dané služby jsou ve výši 
15,5 tis. Kč. Snad počasí bude přát a 
návštěvníci budou spokojeni.

•	 Podpora obce místnímu spolku 
včelařů, Českému červenému kříži, 
Potečským ženám a myslivcům je 
navýšena na 15 tis. Kč na rok. Každá 
složka, pokud chce připravit veřej-
noprávní smlouvu, na základě které 
jí prostředky převedeme, musí prvně 
podat písemnou žádost o podporu.

•	 Podpora Potečské schole zůstává 
v nezměněné výši 10 tis. Kč na rok.

•	 Podpora FK Poteč zůstává v nezmě-
něné výši 150 tis. Kč na rok.

•	 Obec Poteč podpoří dětský fotbalo-
vý kemp pořádaný v letních měsících 
částkou 6 tis. Kč. 

•	 Podpora SDH Poteč zůstává v ne-
změněné výši 10 tis. Kč na rok. Bylo 
již zakoupeno nové soutěžní vybave-
ní pro děti ve výši cca 30 tis. Kč.

•	 Jako jedna ze tří obcí jsme uspěli 
s podanou žádostí u Zlínského kraje 
na vybavení pro SDH. Jsou požado-
vány 2 ks zásahových oděvů včetně 
obuvi, 2 ks nabíjecích ručních sví-
tilen včetně stativů, jedna sada na 
hašení lesních požárů, vše za cca 170 
tis. Kč. Požadovaná podpora Zlínské-
ho kraje je ve výši 70 %, dotaci ještě 
musí schválit Zastupitelstvo Zlínské-
ho kraje na svém červnovém zasedá-
ní.   

•	 Český červený kříž udělil v březnu 
Miroslavu Smolkovi, adresou Poteč 
53 zlatou medaili Prof.. MUDr. J. Ján-
ského za 40 bezpříspěvkových odbě-
rů dárců krve. Rada obce při tomto 
ocenění darovala poukaz v hodnotě 
1,5 tis. kč.    

Josef Mana - starosta
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Dokončené investiční stavby /

•	 Celková cena za opravy místních komunikací u Myslivny a 
Ke Konečným se vyšplhala na 1,64 mil. Kč.

•	 Dokončení asfaltového povrchu na svážnici pod myslivec-
kou chatou si vyžádal náklady ve výši 0,9 mil. Kč.  

•	 Celková cena za prodloužení chodníku podél I/57 k Obkla-
dům dlažbám Poteč činí 1,869 mil. Kč.

•	 Dne 26. 4. jsme zkolaudovali prodloužení vodovodu u hři-
ště s celkovými náklady 701 tis. Kč.

•	 Výměna veřejného osvětlení za úsporné led svítidla byla 

dokončena koncem února 2023. Oproti projektu jsme 
přidali 4 světla navíc, a to nad křižovatku u bývalého ob-
chodu, na ulici k Polanským, na fotbalovou zábranu do 
prodlužující se ulice u Hřiště a na Výpustu mezi domy ro-
din Kozubíků a Dobrotků. V ulici u Debefů jsme po problé-
mech s celkovým napojením ulice a zabetonovanými ka-
bely přistoupili k uložení kabelu osvětlení do země, další 
náklady si vyžádalo nové uzemnění všech sloupů včetně 
nových pojistek. Dané změny si vyžádaly vícepráce ve výši 
281 tis. Kč vč. DPH. Celkové náklady na výměnu svítidel 
se vyšplhaly na 2,7 mil. Kč. Dotace Ministerstva průmyslu 
a obchodu z Národního plánu obnovy byla ve výši 638,7 
tis. Kč. Pokud se neprokáže deklarovaná úspora elektrické 
energie bude se poměrná část dotace v budoucnu vracet.

Nové investiční akce /

•	 Otevřené výběrové řízení na trak-
tor s lesní nadstavbou, čelním ram-
povačem a navijákem vyhrála fir-
ma Y-CZ s.r.o., z Dolního Bukovska 
s traktorem Deutz-fahr 6115 C za 
cenu 3,2 mil. Kč s DPH, která podala 
nejnižší cenu za předpokladu spl-
nění maximálního možného počtu 
51 námi požadovaných technických 
specifik. Na koupi techniky je přislí-
bena max. 50 % dotace ze státního 
intervenčního zemědělského fondu. 
Na rozhodnutí o přidělení dotace se 
neustále čeká. 

•	 Vysoutěžili jsme projektanta na 
vypracování projektů dopravních 
staveb v obci. Nejnižší cenu podal 
Ing. Alois Tkadlec z Horního Lidče, 
s cenou 149 800 Kč za projekt místní 
komunikace k RD Horáková, s cenou 
118 tis. Kč za projekt místní komu-
nikace pod Stráží a s cenou 123 600 
Kč za projekt rozšíření chodníku u 
Plevů včetně přechodu pro chodce. 
Prioritou těchto staveb je rozšíření 
chodníku u Plevů. K RD Horáková 
se musí zajistit nový přístup, než 
začnou opravy Podlánského mostu. 
Pevně věříme, že projekty na pod-
zim budou mít vydané stavební po-
volení a dané investiční akce budou 
nachystány k postupné realizaci. 

•	 Vysoutěžili jsme projektanta na vy-
pracování projektu technické infra-
struktury v obci. Nejnižší cenu podal 
Ing. Tomáš Sucháček z Valašských 
Klobouk. Projekt na rozšíření vodo-
vodu k rodině Čížových v Horňansku, 
včetně legalizace stávající kanaliza-
ce nám vypracuje za cenu 44,5 tis. 

Kč. Na základě místního šetření na 
stávající kanalizaci o malém průmě-
ru nelze napojit další rodinné domy, 
stará betonová kanalizace neobstojí 
v tlakových zkouškách a z těchto dů-
vodů se projektuje nová kanalizační 
větev.

•	 Vysoutěžili jsme projektanta na vy-
pracování projektu přístavby budo-
vy obecního úřadu. Nejvýhodnější 
nabídku podala firma M.AUS archi-
tects, Ing. arch. Ondřej Zámečník 
adresou Vysoké Pole za cenu 145 
tis. Kč. Projekt přístavby za stávající 
budovou OÚ místo stávající garáže 
sloužící jako sklad všeho možného, 
dále sklad mateřské školy a dře-
věný přístřešek pro auta navrhu-
je plnohodnotnou přístavbu, kde 
chceme vybudovat dvě garáže pro 
auta, včetně dílny na opravu obec-
ní a lesní technicky, šatnu včetně 
sociálního zázemí našim technic-
kým zaměstnancům, včetně skladu 
mateřské školy a skladu obecního 
úřadu. Orientační odhad objemu 
této přístavby je 3,6 mil. Kč. Projekt 
bude připraven a realizován pou-
ze za dotační podpory, která v této 

chvíli činí až 85 % nákladů přístavby. 
Doufáme, že dotační podpora vydrží 
do doby, než budeme mít stavební 
povolení na danou přístavbu.  

•	 ZO souhlasilo, že propojení chod-
níku od stávajícího dětského hřiště 
u fotbalové tribuny se zázemím FK 
Poteč si provede obec na své vlastní 
náklady. Orientační nacenění pra-
cí je 242 tis. Kč. Práce začnou v létě 
po skončení jarní fotbalové sezóny 
vyosením stávajícího schodiště, pa-
lisády z horní strany a samotné rea-
lizace cca 100 m2 ploch chodníku. 

•	 Přes MAS Ploština jsme požádali 
o dovybavení školní kuchyně o kon-
vektomat, novou myčku na nádobí 
s pracím cyklem do 2 min a novou 
kombinovanou lednici. Max. nákla-
dy budou ve výši 288 tis. Kč. Dotace, 
o kterou jsme požádali, dosahuje 
80 % celkové ceny zařízení.

•	 Je zapotřebí opravit plot u kaple 
sv. Václava od místní komunikace. 
V radě obce hledáme vhodné a fi-
nančně přijatelné řešení druhu oplo-
cení podtrhující dané místo.   
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Chodníky podél silnice I/57 /

Stav chodníků podél silnice I/57 se 
dá říci, že je ostudou naší obce přede 
všemi, kteří projíždějí naší obcí. Po mi-
nulém vedení obce je připraven projekt 
na rekonstrukci chodníku v celé délce, 
je vydáno právoplatné povolení s rea-
lizací této rekonstrukce, kdy by starý 
chodník nahradil komplet nový chod-
ník, včetně všech vrstev podkladů. 
K rekonstrukci prozatím není přikroče-
no z těchto důvodů: 

Úsek od Restaurace u Kollérů po od-
bočku na fotbalové hřiště a úsek od ha-
sičské zbrojnice po odbočku na Podlání 
nejsou ještě v tak hrozném stavu, aby 
se musela ihned provést kompletní re-
konstrukce a vybudovat chodník úplně 
nový. Před Podlánským mostem bude 
v budoucnu napojena nová místní ko-
munikace k RD paní Horákové a nový 
chodník by se musel opět částečně 
rozebírat a stavebně upravovat. Komu-

nikaci k RD paní Horákové a odlehčo-
vací komoru kanalizace již projektově 
připravujeme, abychom neznemožnili 
přístup k rodinnému domu v případě 
demolice a stavby nového mostu na 
Podlání. V této chvíli nechceme veřejné 
peníze do těchto dvou úseků investo-
vat.

Chodník v centru obce je v neutěše-
ném stavu, obrubníky jsou rozsypané, 
vyskládaná zámková dlažba po rekon-
strukci veřejného osvětlení netvoří jed-
nolitý povrch a pro mě starostu obce 
je v očích veřejnosti neobhajitelné, 
kdybychom rekonstruovali dva úseky, 
které jsou ještě jakž takž, a to nejhor-
ší nechali na jindy. Chodník v centru 
obce chceme rekonstruovat ihned, jak 
budeme mít stavební povolení na roz-
šíření chodníku u Plevů, včetně nového 
přechodu pro chodce. Na projektu Ing. 
Tkadlec již od března pracuje. Do této 
investiční akce zahrneme i rekonstruk-
ci chodníku v celém středu obce. Do 

komplexního řešení je dále nutné za-
hrnout projekt přeložky plynu u Plevů, 
aby se mohl chodník rozšířit, oba pře-
chody pro chodce bude nutné osvětlit 
z obou stran, k čemuž nám chybí pro-
jekty. Vedle nasvětlení přechodových 
míst bude třeba vykomunikovat se 
správcem komunikace a vlastníkem sil-
ničního mostu posun zábradlí, které je 
teď přichyceno 25 cm od římsy silniční-
ho mostu a zužuje pohyb pro pěší. Po-
kud chceme rekonstrukci chodníku ve 
středu obce řešit komplexně, čeká nás 
ještě pár měsíců papírování a hledání 
přijatelných řešení v projektech. Na re-
konstrukce chodníků lze získat dotaci, 
která má hlavní cíl a tím je zvýšit bez-
pečnost chodců. Na chodník ve středu 
obce, který nesplňuje minimální šíři, 
ani parametry osvětlení přechodových 
míst, nám v tuto chvíli nikdo nepřispě-
je a zbylé dvě etapy upřednostnit před 
tím nejhorším nechceme. 

Josef Mana - starosta

Cyklostezka BEVLAVA /
Na jaře byl starosta obce pozván na jednání starostů Hor-

nolidečska ohledně vedení cyklostezky našim územím. Sta-
rostové od Valašské Polanky až po Valašské Příkazy chtěli od 
nového starosty obce jednoznačné informace, zda se naše 
obec účastní společného projektu či nikoliv. Všechny obce 
dohromady získaly v rámci dotační podpory prostředky ve 
výši stovek milionů korun a neustále chybí, ani není v do-
hledu deklarovaný cíl celého projektu BEVLAVA, kterým je 
propojení stezky Bečva a Váh. Nervozita stoupá, starostové 
se obávají, co nastane, pokud hlavní cíl projektu, kterým je 
propojení, nebude splněn.    

V dubnu zastupitelstvo obce schválilo novou trasu vedení 

cyklostezky BEVLAVA zajišťující průchod našim územím a tím 
jednoznačně řeklo, jak se ve věci páteřní cyklotrasy v našem 
území má pokračovat. Byla zajištěna technická pomoc a od-
borná konzultace u firmy MORAVIA CONSULT Olomouc, a.s., 
s žádostí o zhodnocení dvou variant, a to kolem železnice a 
průchod centrem obce. Zhodnocení variant průchodnosti 
našeho území vypracoval autorizovaný inženýr na úseku do-
pravních staveb Ing. Petr Krajkovič.

Dle odborného posouzení varianta kolem železnice má vý-
hody, že je vedena ve volné krajině a má přímou vazbu na 
železniční zastávku. Nevýhody, které byly zjištěny jsou násle-
dující – průchod přes možnou archeologickou lokalitu „Kru-
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hy“, kde jsme jako malé děti sbírali úlomky pazourků, taky 
zde dochází k nevhodnému rozdělení zemědělského lánu. 
V Rakovém je problematický podjezd pod železnicí, kdy prvně 
by bylo zapotřebí vyřešit zatrubnění vodního toku v podjezdu, 
který teče pod položenými panely, když se průchod ucpe tak 
po povrchu. Kamenné stěny celého železničního podjezdu se 
u země drolí a není předpoklad, že by nám správce železnice 
povolil cokoliv v okolí základů kopat. Využití polních účelo-
vých komunikací je možné, avšak je zapotřebí počítat s tím, že 
by změna povrchu byla financována pouze obcí bez možnosti 
dotací, bylo by nutné zřídit výhybny pro zemědělskou dopra-
vu z jedné strany úseku a pro kamionovou dopravu nad dráhu 
z druhé strany úseku, nebo komunikace rozšířit, zda by nás 
vlastníci pustili, nevíme. Dále jsou zde značné výškové rozdíly, 
nejsou známy podmínky umístění stavby do železničních po-
zemků, podmínky základů stavby u paty náspů železnice a po-
slední nevýhodou je, že se jedná o závlek cyklistů, kteří mohou 
jet relativně po rovině, přímočaře po silnici a je předpoklad, že 
tato trasa nebude u cyklistů akceptována a pochopena.

U varianty průchod centrem obce jsou výhody, že cyklostez-
ka se smíšeným provozem včetně pohybu chodců přispěje ke 
zvýšení bezpečnosti kolem silnice I/57, na celý úsek lze žádat 
o dotace na spolufinancování, jedná se o přímější trasování 
v území. Celá trasa bude ve větším rozsahu sloužit našim ob-
čanům a zvýší se počet přechodových míst na frekventované 
silnici. 

Závěrem bylo doporučeno kvůli menší nutnosti zapojení 
obecních prostředků, zvýšení bezpečnosti kolem silnice I/57, 
doplnění chodníků podél silnice oběma směry volit přímější 
trasu, a to centrem obce.       

Jakou tedy variantu schválilo zastupitelstvo obce na dub-
novém zasedání? Od Valašských Příkaz v souběhu se silnicí do 
Rakového, objetí areálu Obkladů dlažeb Poteč z horní strany 
a podél silnice pokračování až před Restauraci u Kollérů. Dále 

využití stávající místní komunikace Podlání v délce pouze po 
Cyprichy, kde by se trasa odklonila k vodnímu toku, překlenu-
la vodní tok, obkroužila zátočinu a před Podlánským mostem 
překročila silnici a podél silnice pokračovala až na Holubářo-
vo, kde se napojí na cyklostezku města Val. Klobouk. Středem 
obce není možné projít, jelikož zde máme umístěny autobu-
sové zastávky, včetně autobusových zálivů a veřejnost z au-
tobusu nemůže vstupovat do cyklotrasy. Abychom nezatížili 
občany žijící na části ulice Podlání, bylo by zapotřebí přemístit 
autobusové zastávky a tím nově uspořádat celé centrum obce 
podél silnice, a to je holt nereálné. Ulice Podlání je již v této 
době využívána jako vycházková trasa veřejnosti s koly a ko-
čárky ze sousedního města s cílem buď cukrárna ALVA, nebo 
hřiště. Pevně věříme, že spoluobčané, kterých se budoucí pro-
voz nejvíce dotkne najdou v daném řešení pochopení.  

Ani na jednu z variant není připraven územní plán obce, 
tady jsme práce započali ihned a na červnovém zastupitelstvu 
obce by mělo být schváleno pořízení změny územního plá-
nu zabývající se pouze touto cyklostezkou. Cílem přes léto je 
zajistit předběžné souhlasy vlastníků pozemků, zda na jejich 
pozemcích můžeme zadat projektové práce, zajistit výškopis 
dotčeného území a taky najít dotační podporu na vypracování 
projektové dokumentace. Projekční firmu bychom rádi vysou-
těžili do zimy. 

Odhadem projektové dokumentace budou v nákladech 
5 mil. Kč s dobou vypracování a získání stavebního povole-
ní 2 roky. Cenový odhad samotné realizace cyklostezky je 
60-70 mil. Kč. V tuto chvíli je nastavena dotační politika tak, že 
tyto stavby jsou z 85 % hrazeny státem a EU a spoluúčast obce 
je pouze 15 %, což by bylo ufinancovatelné z obecních rozpo-
čtů bez nutnosti půjčky. Zda tyto podmínky budou platit za 
2-3 roky, kdy budeme soutěžit zhotovitele stavby je otázkou.

Josef Mana - starosta
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Kaple sv. Cyrila a Metoděje

se Vám otevírá a nabízí
bezplatné prohlídky 

KVĚTEN-ZÁŘÍ
Každou sobotu:  10 –  16
Každou neděli :  12 –  16 

Státní svátky:  10 –  16
(kromě církevních obřadů)

Srdečně Vás zveme a těšíme se na Vás! 

Projekt za podpory Zlínského kraje,  Římskokatolické
farnosti  Povýšení sv.  Kříže Valašské Klobouky,  města

Valašské Klobouky a obce Poteč.

„Cyrilka“
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Postřehy nového starosty obce /
Nově složená koalice má za sebou prvního půl roku ve ve-

dení obce. Rada obce ve svém složení se sešla celkem 10x. 
Funkce starosty je ohromnou osobní výzvou, kdy si člověk 
neustále v novém zaměstnání sám sobě musí dokazovat ne-
zbytnou všestrannost, umění naslouchat lidem včetně rad 
a pomoci, umět používat selský rozum, zvládnout hromadu 

různých internetových rozhraní, různých postupů, bezpočet 
státních organizací a úřadů, zvládnout nové projektové vý-
zvy, na které není čas se je naučit a pochopit, hned ostrými 
zkouškami umět obstát nebo ne. Snažíme se odvádět dob-
rou práci a věci, které přicházejí řešit, jak nejlépe umíme a 
postupně se učit vše potřebné.                 

Josef Mana - starosta

Zaměstnanci obce /
Po volbách jsme slibovali, že při-

jde změna a vytvoříme nové pracovní 
místo pro zaměstnance technického 
zabezpečení obce a místostarosta 
obce bude neuvolněný pro svou funk-
ci a bude vykonávat své dosavadní za-
městnání. V předchozím období měla 
obec 3 pracovníky přes úřad práce na 
6- hodinovou pracovní směnu a mís-
tostarostu obce, kteří se starali o chod 
a pořádek v obci. Ze 4 lidí teď máme 
dva. Do výběrového řízení se nám na 
podzim přihlásili 3 uchazeči, výběrová 
komise ve složení rada obce a dva čle-
nové kontrolního výboru většinovým 
rozhodnutím doporučila zaměstnat od 
1. 11. Jaroslava Adámka. 

Zima byla jaká byla, když bylo zapo-
třebí ohrnout chodníky navečer, nad 
ránem, v sobotu, nikdy nebyl problém, 
i když práci zaměstnanci vykonali 
v osobním volnu. Krom úklidu sněhu 
v zimě nebylo moc co dělat, vytopenou 
dílnu na opravy, přípravy strojů a tech-

niky, nátěry laviček, které by se dali 
provádět, nemáme, vytopenou šatnu 
pro zaměstnance taky ne. Ano, tolik let 
se vše opravovalo na zemi, na kartonu 
v mrazu a fungovalo to, proč to nejde 
dál? Protože nechceme, aby tak dále 
fungovali naši zaměstnanci. Vždyť i to-
hle je vizitka naší obce, zda jsme schop-
ni se postarat a vytvořit zázemí pro za-
městnance, zda do budoucna budou 
zaměstnanci jezdit na vlečce za frézkou 
po silnici 1. třídy a budou chodit na dru-
hou stranu obce s nářadím pěšky nebo 
ne. Z těchto důvodů pracujeme na pří-
stavbě obecního úřadu a do budoucna 
pořídíme valník s ložnou plochou. Pra-
covníky přes úřad práce jsme mohli na 
zimu propustit, jenže by ztratili sociální 
nároky do budoucna, jelikož by neod-
pracovali to, co bylo nasmlouvané, byl 
jsem zásadně proti tomuto kroku. Ano, 
pracovní vytíženost nebyla kvůli zimě 
skoro beze sněhu vždy na 100 %, jenže 
musíme být připraveni, kdyby se ote-
vřela obloha. Takže co se týká letošní 

zimy, za všemi zaměstnanci si stojím.     
Od května jsme vytvořili druhé pra-

covní místo na obci pro technické za-
bezpečení obce a na pozici zaměstnali 
Moniku Ďulákovou. Zbylí dva uchazeči 
z podzimu již o zaměstnání neměli zá-
jem, přistoupilo se k přímému výběru.    

Dotační podpora v nezaměstnanosti 
již na podzim končí, stanovené pod-
mínky pro možné uchazeče, na jejichž 
platy by částečně přispíval náš stát a 
EU jsou striktně vyžadovány jako je 
např. věk min. 50 let, základní vzdělání, 
člověk se zdravotním postižením, na 
podpoře státu s nízkou pravděpodob-
ností uplatnění na trhu práce. Rozhodli 
jsme se, této možnosti již dále nevyužít 
a vytvořit druhé stabilní zaměstnání 
dalšímu občanovi naší obce. 

Pevně věříme, že spoluobčané po-
chopí a přijmou skutečnost, že za-
městnanců máme o polovinu míň než 
v předchozích letech.

Josef Mana - starosta

Uvolněný místostarosta obce /
Jak zastupitelstvo obce stanovilo, místostarosta obce 

je neuvolněný z funkce, vykonává tak své dosavadní za-
městnání a má nárok pouze na třetinovou mzdu. Celou 
zimu strávil prací s Jarkem Adámkem na Valčíkovém, kdy 
uklidil dřevěnici, kde byl sklad všeho možného a nedalo 
se tam pomalu ani projít, zboural příčky, okopal starou 
plesnivou omítku, zhotovil podlahu ze zámkové dlažby 
a udělal regály na nářadí. Dřevěné trámy objektu jsou od 
země shnilé, doufáme, že ještě chvíli objekt vydrží stát. Na 
jaře po odpolednech opravil propadlou dlažbu za úřadem, 
u Zacharů zatrubnil povrchovou vodu z komunikace, která 
byla svedena na soukromý pozemek, zpevnil části komu-
nikací kamennou drtí, která je ovšem se značnou příměsí 
hlíny a na zpevnění účelových komunikací moc vhodná 
není. K obecní studni za úřadem natáhl elektriku, vytvořil 
zařízení pro efektivní napojení hadice na čerpání vody, ve 
volném času zapůjčuje obecní zařízení jako je štěpkovač, 
poskytuje klíčky od kontejnerů a další nespočet drobných 
prací.                                                                  Josef Mana - starosta

Obecní stroje a zařízení /
Se zapůjčením obecních strojů, klíčů od kontejnerů a 

skladu kameniva prosíme o respektování pracovní doby a 
domluvy zapůjčení s předstihem.

Rada obce v květnu schválila nové ceny za půjčení:
Štěpkovač – zapůjčení zařízení je za 100 Kč za každou 

motohodinu, neustále je v platnosti 1000 Kč vratná kauce, 
pokud se stroj vrátí funkční a neponičený, kauce se vrací. 

Skládací sety stolů s lavicemi – cena zapůjčení 50 Kč za 
jeden set na den. Cena se nevztahuje na kulturní akce, kde 
má přístup široká veřejnost, jako jsou např. fotbalový tur-
naj, kácení máje v ulicích, mše svaté u kaplí apod. K zapůj-
čení jsme se rozhodli z důvodu, že lávky se půjčují převáž-
ně do Valašských Klobouk na kulturní akce města a akce 
farnosti, tak proč nepůjčovat našim občanům. 

V této chvíli obec nepůjčuje skládací stany, kdy není 
možno dohlédnout na správnou manipulaci, sestavení a 
převážně nutné vysušení. Stany budou dále sloužit pouze 
obecním akcím. 

Josef Mana - starosta



/ 11

N A Š E  O B E C

E-mailová komunikace obecního úřadu /
Na obecním úřadě i po půl roku neustále dáváme dokopy naše e-mailové adresy. Kancelář obecního úřa-

du, pokud nepočítám starostu a místostarostu používala další 4 emailové adresy, přitom aktivně byly použí-
vány pouze dvě. Bylo nemilé zjištění, když jsem se při problému proč nám nepřichází některé faktury podíval 
do těch schránek, které se běžně nepoužívají. V dnešní době jen tak adresu veřejné instituce zrušit nemůžeme, 
prvně je zapotřebí zjistit, kdo ji využívá, přesměrovat adresáty jinam, dát přiměřený čas, vyřešit jejich vzájemnou prová-
zanost v počítačích. Teď v květnu se dostáváme do finále a platné e-mailové adresy budou pouze s doménou @potec.cz.  
Emailové adresy, na které můžete psát jsou: podatelna: obec@potec.cz, starosta@potec.cz, mistostarosta@potec.cz.

Honební společenstvo obce Poteč /
Honební společenstvo je společenství vlastníků půdy, kte-

ré pronajímá mysliveckému sdružení své pozemky pro právo 
honitby. Cena pronájmu je stanovena na 10 Kč za každý hek-
tar půdy, tj. 1 Kč za každých 1000 m2 půdy za rok. Násled-
ným poměrem si vlastníci mohou v kanceláři OÚ průběžně 
vyzvedávat přepočtené nájemné za své pozemky. Starosta a 
místostarosta společenství jsou shodní s funkcemi ve vede-
ní obce. O všech důležitých krocích společenstva rozhoduje 
valná hromada, která bude nejdříve začátkem roku 2024. 
Chtěli bychom navrhnout změnu oslovování všech vlastníků 
půdy formou veřejné vyhlášky. Vlastníků je přes 300 a nákla-
dy za roznos pozvánek na valnou hromadu, tisky pozvánek a 

zakoupení přes 300 obálek jsou neúměrné k částce 9600 Kč, 
se kterou společenstvo každoročně hospodaří. Dále chceme 
otevřít debatu, zda kumulované nevyplacené podíly z minu-
lých let neinvestovat do veřejně prospěšných věcí, např. do 
vybavení MŠ, nebo pro vytvoření něčeho pěkného ve volné 
krajině, jako třeba odpočívadlo, nebo jiné zařízení v přírodě 
sloužící všem. Představa je taková, stanovit celý kalendářní 
rok na výplatu podílů, kdo by si pro výplatu nepřišel, zůsta-
tek by byl použit na tyto veřejné účely. Uvidíme, jak se k da-
nému nápadu postaví vlastníci pronajímané půdy na valné 
hromadě.

Josef Mana - starosta

Singulární sdružení vlastníků lesa Poteč /

Na výroční schůzi bylo zvoleno nové 
představenstvo. Předsedou je Marián 
Psota, pokladníkem Josef Mana staros-
ta obce, hajný Pavel Baránek, revizní 
komise Jiří Tvarůžek a další členové, 
kterými jsou Stanislav Novák, Eduard 
Koller st., Josef Vlček st., Josef Ruman 
a Tomáš Cahel. Sdružení vlastníků lesa 
mělo v loňském roce příjmy ve výši  

589 tis. Kč a výdaje ve výši 257 tis. Kč. 
Členové výroční schůze souhlasili 
s výplatou jednoho podílu, tj. 1/136 
celkové výměry ve výši 3 tis. Kč. Kdo 
si ještě výplatu za svůj podíl v sin-
gulárním sdružení nevyzvedl, může 
v kanceláři obecního úřadu v pracovní 
době. Členové přijímají výplatu podílu 
jako příjem, který by měl být uveden  

v daňovém přiznání. Chtěli bychom 
do budoucna, aby singulární sdružení 
mělo svou právní subjektivitu a bylo 
řádně zapsaným spolkem s předělením 
IČ. Do konce kalendářního roku chce-
me nastudovat danou problematiku, 
zvážit všechna pro a proti, výsledek 
pak představit závěrem roku zvolené-
mu představenstvu, aby rozhodlo.  

Josef Mana - starosta      

Medializace /

INFORMACE O ZÍSKANÉ PODPOŘE
Název projektu: VO Poteč 2022
Program: Národní plán obnovy, komponenta 2.2.2. 
Číslo projektu: 2182000117

Náplní a cílem projektu je výměna původního veřejného osvětlení v celé obci za nové energeticky úsporné. 

Výsledkem projektu bude úspora energické energie, tudíž úspora veřejných prostředků vkládaných do osvětlení veřejných 
prostranství obce.

Realizace projektu: 	 listopad 2022 až květen 2023
Spolufinancování projektu:
Celkové náklady: 	 2 230 175,05 Kč bez DPH
		         	 2 698 512,20 Kč vč. DPH 21%
Výše přiznané dotace: 	 638 700,00 Kč
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Odpady /
Poplatek pro rok 2023 ve výši 420 Kč za každého občana přihlášeného k trvalému pobytu v naší obci uhraďte nejpozději 

do 30. 6. 2023 osobně v úřední hodiny v kanceláři obecního úřadu, popř. převodem na bankovní účet obce Poteč, číslo účtu 
12620661/0100, jako variabilní symbol platby uveďte číslo popisné RD. 

Známka potvrzující uhrazení poplatků, která se lepí na popelnici Vám bude osobně předána našimi zaměstnanci. Distri-
buce známek se předpokládá začátkem července, technické služby poté dostanou příkaz nevyvážet neoznačené popelnice 
těch domů, které nemají poplatky zaplaceny. 

Josef Mana - starosta

Soutěž Hlídek mladých zdravotníků Zlín /
Dne 11. května se ve Zlíně konala soutěž Hlídek mladých zdravotníků, za ČČK Poteč soutěžily dva týmy 2.stupně, které 

v silné konkurenci 12 týmů ze zlínského okresu obsadily 3. a 6. místo. Gratulujeme oběma týmům a přejeme hodně úspěchů 
v dalších soutěžích. Děkujeme také obci Poteč za podporu ČČK.   

Katka Slováková

Volby prezidenta republiky /
Ve dnech 13. a 14. ledna 2023 pro-

běhlo 1. kolo voleb prezidenta repub-
liky. Počet zapsaných voličů pro volby 
v Poteči byl 614, volit přišlo 461 obča-
nů, 1 hlas byl neplatný. Volební účast 
74,9 %. V Poteči získal nejvíce hlasů: 

Pavel Fischer 126 hlasů, Petr Pavel 113 
hlasů, Andrej Babiš 106 hlasů, Danuše 
Nerudová 65 hlasů, Jaroslav Bašta 25 
hlasů, Marek Hilšer 15 hlasů, Karel Diviš 
8 hlasů, Tomáš Zima 2 hlasy. 

27. a 28. ledna 2023 proběhlo 2. kolo 

voleb prezidenta republiky. Počet za-
psaných voličů pro volby v Poteči byl 
611, volit přišlo 446, 2 hlasy byly ne-
platné.  Volební účast 72,9 %. V Poteči 
získal: Petr Pavel 297 hlasů a Andrej Ba-
biš 147 hlasů.  

Alena Juřicová - účetní
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Bazény /
V loňském roce se mezi Valašskými Příkazy a sousedním 

městem ztratilo 300 kubíků vody, jaká ztráta vznikla vinou 
netěsností potrubí lze polemizovat. Na jaře letošního roku 
bylo pracovníky Vodárny Zlín zjištěno časté protiprávní jed-
nání v použití hydrantů vodovodní sítě k napouštění soukro-
mých bazénů i v naší obci.

 
K bezplatnému odběru vody mají právo použití pouze 

jednotky požární ochrany za předem stanovených pravidel 
včetně nahlášení daného odběru. Jednotka SDH má zaká-
záno půjčovat občanům napojení na hydrant bez vědomí 
starosty nebo místostarosty obce, což bylo hasičům důraz-
ně připomenuto. Neoprávněnými odběry vody dochází ke 
zhoršení kvality vody v podobě zákalu a dalších negativních 
důsledků hraničící až s přerušením dodávek vody v přilehlé 
vodovodní síti.

 
Otevření hydrantu je ihned zřetelné v centrále vodáren, 

který značí náhlý pokles tlaku vody v konkrétní obci, v kon-

krétní části sítě a nutnosti tento pokles vyrovnat zvýšenou 
dodávkou vody. Pokud jeden ze sousedů nahlásí přerušení 
dodávek vody, ihned v dané větvi vodovodu lze zjistit kolik 
rodinných domů zásobeno je, kdo již není, pravidelně se ak-
tualizují letecké snímky celého území a viník je velmi rych-
le dohledatelný. Vodárny Zlín k těmto hlášeným výjezdům 
budou zvát Policii ČR což jsme již dostali na vědomí. Pokud 
bude vzniklá škoda za odběr vody vyšší, jedná se o trestný 
čin.

 
Tímto vyzýváme všechny občany, pokud chcete napouštět 

své bazény ze skupinového vodovodu přes hydrantovou síť, 
kontaktujte Zlínskou vodárnu, zapůjčí Vám napojení na hyd-
rantovou síť a stanoví časové rozmezí, ve kterých je možné 
bazén napustit, aniž byste ohrozili chod domácností svých 
sousedů. Mít doma venkovní bazén je nemalou rodinnou in-
vesticí, značné investice si vyžádá i jeho celoroční chod a za-
platit si necelých 60 Kč za kubík vody za jeho legální napuš-
tění na celou sezónu určitě takovou domácnost nezrujnuje.

V případě poruch dodávek vody se obracejte na nonstop 
centrálu Vodárna Zlín tel. č. 705 696 696.

redakční rada



/ 14

N A Š E  O B E C

Kontejnery pro velkoobjemový odpad /
Občané obce mohou využívat odkládání velkoobjemové-

ho odpadu do kontejnerů za hasičárnou, klíče vždy předávají 
zaměstnanci obce dle domluvy jako je tomu doposud.

Jelikož se již vyskytly první případy, kdy skládka Smolina 
nepřijala kontejner z důvodu nevytříděného odpadu a po-
slala ho zpět, žádáme o dodržování následujících pravidel:

Do kontejneru nepatří:   
Dřevo - veškerý starý nábytek včetně lakovaného dřeva po 

vzájemné domluvě převezme obec na Valčíkovém. Nábytek 
by měl být zbaven všech kovových částí.   

Kov - kovy lze odložit do označené popelnice na Valčíko-
vém, větší formáty a kusy lze taky odložit na Valčíkovém, 
ale po vzájemné domluvě. 

Papír - odkládejte do modrých kontejnerů rozmístěných 
po obci. Do velkoobjemového kontejneru patří pouze hru-
bě znečištěný papír po olejích a jiných látkách.

Sklo - odkládejte do zelených kontejnerů rozmístěných po 

obci, z boku se dají vložit i skleněné tabule. Do velkoobje-
mového kontejneru patří pouze sklo z automobilů, zrcadla, 
drátěné sklo, apod. 

Plast - patří do žlutých pytlů. Pokud např. stará vana nebo 
sud do pytle nevleze, je zapotřebí ji rozřezat a dát do pytlu.

Vzrostlá zeleň a biologický odpad - odkládejte v komunit-
ní kompostárně na Bráně. 

Stavební odpad - po vzájemné domluvě převezme obec 
ve skladě kameniva u silnice směrem do VK. Tento materiál 
musí být vytříděný, nesmí obsahovat nepálené cihly a nic 
co není stavebním odpadem. Do velkoobjemového kontej-
neru patří stavební odpad jako je sádrokarton, skelná vata 
apod.

Pevně věříme, že vzájemná důvěra a odpovědnost občanů 
bude i v budoucnu umožňovat odkládání velkoobjemo-
vých odpadů do kontejnerů bez dohledu zaměstnanců 
obce, a že se vyhneme předem stanovené době, kdy budou 
kontejnery pro občany otevřeny.

redakční rada
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Info o pojízdném obchodě /
Rada obce podpořila záměr pojízdné 

prodejny potravin, která by pravidelně 
zajížděla do naší obce. Skříňový ná-
kladní automobil s regály a lednicemi 

by do naší obce zajížděl 2x týdně vždy 
na půl hodiny. V tuto chvíli čekáme na 
podrobnější informace se zahájením 
objíždění okolních přihlášených obcí. 

Každá obec bude tuto službu dotovat, 
aby ceny prodávaného zboží nebyly 
příliš předražené.  

redakční rada

Dětský karneval /

V neděli 19.2.2023 se konal dětský karneval v sále 
u Kollerů. Po 3leté odmlce se všichni těšili na setká-
ní a zábavu. Mateřská školka s Vesnickými ženami 
připravily tanečky soutěže a k tanci hrál diskžokej 
Václav Řepa. Na začátku byla promenáda asi 50 ma-
sek – pohádkové postavičky, dráček, piráti, Harry 
Potter a všechny masky se nám představili do mi-
krofonu. Děti ze školky předvedly humorné pásmo 
tanečků U veselého domečku, za což sklidily velký 
potlesk. Pak byly soutěže – podlézání paliček, pře-
nášení míčků na lžíci, kužely, a hlavně vytvoření po-
staviček z nafukovacích balonků za pomoci rodičů. 
Následoval i balonkový tanec s rodiči a také přeha-
zování balonků, o které byl velký zájem.

Děti dostaly cukrovinkové odměny a hlavně se 
všichni bavili, zapojili se i dospělí a mohli jsme si tak 
všichni společně s dětmi užít pěkné fašankovské 
odpoledne.   

Jana Machalová
předsedkyně ČSŽ-ZO Vesnické ženy Poteč
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